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Henning Dam Krag
Formand

LederLederOven over alting  
skinner Moder sol  

Leder

Kulde, regn, sne og blæst har været hverdagen for alle, siden sidste nummer af Posthornet kom på gaden. Men 
overskriften fortæller, at der altid er håb bagefter!

Ser vi tilbage på, hvad der har påvirket Landsforeningens medlemmers hverdag i denne periode, kan der bl.a. 
nævnes følgende:
• �Landsforeningens generalforsamling den 4. april blev som sædvanlig afviklet på en god og hyggelig måde 

med omkring 200 deltagere.
• �Overenskomstforliget på statens område måtte pænt vente, til arbejdstidsreglerne på undervisningsområdet 

blev sat på plads.
• �Den såkaldte danske model betød, at mange af vores medlemmer lige pludselig blev ”part” i konflikten mel-

lem Danmarks Lærerforening og Kommunernes Landsforening, nemlig ved, at vi deltog i mange forskellige 
pasningsordninger for de børn og børnebørn, som ikke kunne komme i skole. Det gav både travle og dejlige 
stunder for os.

• �Folketinget har aftalt vækstpakker, bl.a. for at få flere i arbejde. Igen reformer, som alle har haft en mening om. 

Det hele fortæller også, at vi som pensionister stadig er en aktiv ressource i det danske samfund. 

Den danske model er andet end overenskomstsnak siden år 1899. Den er også noget, der berører vores trivsel 
og hverdag i samfundet. 

Vejret snakker vi meget om, men kan ikke gøre noget ved det.

Håbet er altid, at når diverse ”dønninger” har lagt sig, så ”skinner solen” igen på os alle sammen.

Postpensionisternes Landsforening ønsker alle sine medlemmer en god og solrig sommer 2013.
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Efter at have deltaget i Landsforeningens  generalforsam-
ling, har jeg haft store overvejelser,  om jeg overhovedet 
ville skrive til bladet mere. Men jeg er kommet på bedre 
tanker. Det skal ikke gå ud over de læsere, som er medlem 
af vores gode forening i Fredericia. Så jeg vil forsætte med 
at skrive lidt om suppe, steg og is samt udflugter.

Torsdag den 21. marts. Fødselsdagsfest i Fuglsang-
centret
Der deltog 84 personer, der var desværre et stort frafald på 
grund af sygdom.

Vi startede med velkomst ved Johannes, vores nye formand. 
Herefter skulle vi til det vigtigste, den gode mad, som altid 
vel tillavet i Fuglsangcentret. Vi prøvede noget nyt i år. Vi 
skulle have en forret, som bestod af tun mousse med tilbe-
hør. Stor blev glæden da hovedretten kom på bordet, det 
var grydestegt kylling med agurkesalat og rabarberkompot 
og ikke mindst mormorsalat (men jeg kalder den farmor-
salat).

Men da Erik Meyer, som er noget af en spøgefugl, fandt ud 
af, at der ikke var dessert, var den gal, så Preben fandt en 
blomme ude i en frugtskål, den fik Erik så serveret. Men så 

vrøvlede han igen, fordi der ingen flødeskum var. Så måtte 
vi have fat i serveringen, som lynhurtig tryllede flødeskum  
frem. Så var der ro, og Erik så helt glad og fornøjet ud. 

Man kan ikke altid få sin vilje, men det fik Anne i år. Hun har 
i årevis efterlyst forret i stedt for dessert. Så selv om man er 
gift med formanden, var det først efter, han gik af, hun fik 
sin vilje. Sådan kan det gå.

Der blev også serveret kaffe med chokolade. 

Så blev der spillet op til dans af Peter Askov Hansen. Jeg skal 
love for, at de gamle postben blev rørt. Der blev svinget 
noget med damerne. Det er en fornøjelse at se det sam-
menhold, der er i mellem os. Se det er et godt pensionistliv, 
som vi skal holde ved live. 

Jeg ved, vores medlemmer er glade for at læse Posthornet 
med de forskellige indlæg fra de andre klubber.
Det giver også nye ideer.  Det kan også give nye medlem-
mer, når de hører,  hvad vi har på programmet. 

Ketty Kilde

Livets gang i foreningen
Postvæsenets Pensionistforening Fredericia
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Efter generalforsamlingen den 4. april, 
hvor der fandt en meningsudveksling 
sted vedrørende Posthornet, har re-
daktionen modtaget nedenstående to 
indlæg. 

Ketty Kilde, Postvæsenets Pensionist-
forening Fredericia, skriver:
Der var mange, der var mødt op til den 
årlige generalforsamling. Den startede, 
som den plejer, med oplæsning af årsbe-
retning og regnskab samt ros til pigerne 
på kontoret. 

Men så kom vi til Posthornet. Der blev vi 
skribenter bedt om ikke at skrive for me-
get om suppe, steg og is arrangementer. 
Det blev jeg ked af, for det er jo det, det 
drejer sig om som pensionist. Vores møder 
og udflugter plejer vi jo at beskrive, hvad 
skulle vi ellers skrive om. Vi er mange, der 
syntes, at bladet er blevet godt læsestof. 
Vi hører, hvad de andre klubber laver af 
ture og arrangementer. Så jeg står med 
en tom fornemmelse. Der blev også for-
slået kurser, så vi kunne lære at være jour-
nalist. Men det bliver det da ikke meget 
bedre af, end det vi i forvejen skriver. Så et 
råb til de andre, der skriver til bladet, hvad 
syntes I? – giv Jeres mening til kende.

Ole Christiansen, Postpensionisterne 
Odense, skriver:
Jeg kom da vist lidt galt af sted i mit ind-
læg på generalforsamlingen med at tale 

Refleksioner efter 
Landsforeningens  
generalforsamling

om artikler, hvis indhold ofte er meget 
om ”suppe, steg og is”. Sagen er jo den, at 
formanden efterlyste lidt mere interessan-
te artikler, og min deltagelse for mange 
år siden i et journalistkursus over 2 dage 
med rektor for Århus Journalisthøjskole 
som lærer animerede mig til at foreslå, at 
man måske kunne gennemføre et sådant 
i forbindelse med kursus i Rørvig. 

Min mening var naturligvis ikke at ned-
gøre andres artikler, for, som en anden 
taler nævnte, så er det jo det, vi oplever 
ude i klubberne, når vi samles til fester, vi 
har at skrive om. Min mening var bare at 
fortælle, at man skal skrive af hjertens lyst, 
men huske alt det sjove, man ind i mel-
lem oplever, for der sker jo altid noget, 
som man kan fortælle videre til fornøjelse 
også for andre. Derfor undskyld, ærede 
taler. Jeg nåede ikke at tage ordet igen.
Men lige så væsentligt er det da, at kol-
legerne i de andre klubber kan få gode 
idéer af ens beretninger i Posthornet, og 
derfor skal de helst være sådanne, at man 
får lyst til at læse dem fra ende til anden. 

Redaktionens bemærkninger
Redaktionen har på næsten alle ge-
neralforsamlinger og formandsmøder 
opfordret medlemmerne til at indsen-
de artikler, debatindlæg og læserbreve 
samt komme med forslag til emner til 
tematisering i Posthornet.
Posthornet er medlemmernes blad og 

bindeled til Landsforeningens besty-
relse og skal afspejle, hvad der rører 
sig i de lokale klubber. Det er medlem-
mernes talerør, og redaktionen er der-
for glad for alle indlæg fra klubberne 
med rejsebeskrivelser, udflugter, klub-
jubilæer og beskrivelse af forskellige 
arrangementer m.v.   

Redaktionen hilser også med tilfreds-
hed, at bladet blev debatteret på årets 
generalforsamling, selv om omdrej-
ningspunktet var det kulinariske islæt 
i artiklerne, og selv om debatten nok 
derfor i nogen grad fik slagside. 
Uden at problematisere sagen yder-
ligere kan det vel konstateres, at det 
handler meget om, hvordan ting bliver 
sagt – hvordan de bliver ”italesat” for 
nu at anvende et nudansk ord – såle-
des at de ikke bliver misforstået eller 
opfattet på en måde, som ikke var til-
sigtet.
Fra en overordnet betragtning ser re-
daktionen derfor debatten som udtryk 
for interesse for vort medlemsblad, og 
som et positivt indspark for at fasthol-
de det som interessant og indholds-
rigt.
Og så glæder vi os til også fremover at 
modtage spændende og velskrevne 
artikler fra både Ketty Kilde og Ole 
Christiansen.

Af Per Lund Simonsen
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Posthistorie og Kulturhistorie 
Et mere velegnet område for placering af et ferie- og rekrea-
tionshjem kan næppe tænkes.
Rørvig i Odsherred mellem Kattegat og Isefjord er midt-
punkt i et af landets største sommerhusområder. Denne 
idylliske by har i mere end 100 år været et yndet opholds-
sted for mange skønånder – forfattere og kunstmalere. 
Holger Drachmann slog sig således sammen med sin kone, 
Emmy, ned på Toldbodvej i 1880’erne. Noget senere fik no-
belpristageren Henrik Pontoppidan sig et hus her. Han lig-
ger begravet på Rørvig Kirkegård.

Og den kongelige familie tilbragte i første halvdel af 1900- 
tallet hvert år nogle sommermåneder i Rørvig.  

Kulturhistorie og posthistorie går hånd i hånd i Rørvig. Fe-
riehjemmets historie kan læses som en fortælling om den 
almindelige danskers levevilkår i første halvdel af det 20. år-
hundrede. Men også som en fortælling om, at mange dan-
skere blev sig bevidst, at de levede en kuet og hæmmet 
tilværelse. 

Postbudklassen er et smukt eksempel på en stand, der en-
gagerede sig virkningsfuldt i kampen for bedre levevilkår 
for menigmand.

Ferie- og rekreationshjemmet i Rørvig blev for tusindvis af 
københavnske postbude og deres familier et markant sym-
bol på denne kamp

Ferie et ukendt begreb for menigmand
København 1913. En gammel by med akut vokseværk og 

Rørvig Centret fylder 100 år
Den 4. juli 1913 indstiftede fremsynede og initiativrige københavnske postbude Post-

funktionærernes Ferie- og Rekreationshjem og gennem en beundringsværdig ind-
sats købte en patriciervilla i Rørvig for et dengang spektakulært stort beløb.

Status som feriehjem havde det gennem 60 år indtil 1974, hvor Dansk Post-
forbund (DPF) overtog hjemmet og etablerede det som sit kursus- og  

feriecenter. 
I 1996 blev navnet ændret til Rørvig Centret, og da DPF fusionerede 

med 3 F i 2001 blev det omdannet til et aktieselskab.

Af Per Lund Simonsen

usle og usunde boliger for menigmand. De fleste måtte 
klare sig med lokummer på opgangene, das og retirader 
i gårdene. For godtfolk var renlighed stadig etagevask ved 
servanter og for børneflokken det ugentlige dyp i små 
transportable zinkbadekar.

Trange, dystre og fugtige boligforhold var naturligvis en 
vækstbænk for epidemier. Blandt de hyppigste dødsårsa-
ger var tuberkulose, lungebetændelse og influenza. 

I århundredets begyndelse var ferie for den almindelige be-
folkning et ukendt begreb, selv om et ophold i lys og luft på 
landet ville have været en lise for legeme og sjæl.

I sommeren 1906 skete der noget. På finansloven blev der 
afsat midler til 8 dages sommerferie for postbude i Køben-
havn og de 15 største provinsbyer. Og fra sommeren 1912 
blev ferien udvidet til 14 dage.
Men hvordan kunne det erhvervede gode udnyttes mest 
hensigtsmæssigt? At rejse ud som landliggere eller som-
mergæster, som bedre borgere havde for skik, lå uden for 
mulighedernes grænse, en sådan luksus tillod den besked-
ne løn ikke.

Visioner, initiativ og handlekraft
Når man fordyber sig i postale annaler, bliver man slået af 
beundring for det initiativ og den fremsynethed, som de 
københavnske postbude – det samme var tilfældet i pro-
vinsen – lagde for dagen i det forrige århundrede. Der blev 
stiftet byggeforeninger, låneforeninger, begravelseskasser 
og meget mere. Og da man havde opnået ret til ferie, trådte 
Københavns Postbudes Alderdomshjem i karakter.
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Rørvig Centret fylder 100 år
Ved en sammenkomst den 18. april 
1913 blev ideen om eget feriehjem 
drøftet. Pensioneret postbud L. Møl-
ler var meget interesseret og tilbød at 
skænke et beløb på 1.000 kr., hvis pla-
nen kunne realiseres.

Der blev nedsat et 3 mands udvalg til 
at arbejde videre med sagen. Da ud-
valget hørte, at der var en ret stor villa 
med tilhørende 9 tønder land jord til 
salg i Rørvig for 13.500 kr. - det svarer til 
over 15 mio. kr. i dag- blev der indkaldt 
til møde den 4. juni 1913. Et stort frem-
møde af medlemmer af Københavns 
Postbudeforening blev orienteret om 
planerne og opfordret til at tegne an-
parter på hhv. 10, 15, 25, 50 og 100 kr.

Gaven på de 1.000 kr. og de tegnede 
anparter gjorde det muligt at købe 
villaen - inkl. de 9 tønder land. Villaen 
indeholdt 11 værelser og en dertil hø-
rende staldbygning med plads til 4 he-
ste. De 9 tdr. land var beplantet med 
skov og frugttræer. 
Den 4. juli 1913 afholdtes stiftende ge-
neralforsamling, hvor man vedtog love 
og valgte bestyrelse. 
Fundamentet var støbt.

Excentrisk jagtjunker
Det var ikke en helt almindelig mand, 
som havde opført den ejendom, de 
københavnske postbude købte i 1913. 
Hans navn var Niels Peter Adolph von 
Bauditz og kunne titulere sig jagtjun-
ker.
Gennem en snes år satte han sit præg 
på den lille by, hvor store arealer blev 
tilplantet, elegante villaer opført, og et 
nybygget strandhotel gjorde Rørvig 
til et mondænt feriested. Samtidig bi-
drog fætteren og forfatteren Sophus 

Bauditz blandt mange andre skønån-
der til stedets litterære ry.

Jagtjunkeren var en excentrisk, mun-
ter og selskabelig mand, der afholdt 
ekstravagante fester for landadelen og 
det bedre borgerskab. Men hans nogle 
gange vidtløftige ideer var ikke altid 
lige rentable. Efterhånden blev økono-
mien så anstrengt, at han måtte sælge 
sine besiddelser. I 1911 flyttede han fra 
byen og blev skovrider ved Gjorslev 
gods.
Den flotte, hvide villa, Bauditz opførte 
i år 1900, blev med tilliggende jorder 
købt af en lokal håndværker, og det var 
denne pragtejendom, der blev erhver-
vet af Københavns Postbudes Alder-
domshjem i 1913.

Feriehjemmet indvies
Feriehjemmet blev indviet den 28. juli 
1914 under stor bevågenhed. Inden-
rigsminister Ove Rode var inviteret og 
havde givet tilsagn om at komme. Han 
måtte i sidste øjeblik melde afbud, 
men sendte et telegram.

Men inden det kom så vidt, måtte der 
skaffes kapital til bl.a. renovering af 
bygningerne. En bestyrer skulle ansæt-
tes, det var heller ikke gratis.
En mindre villa, der hørte til ejendoms-

komplekset, blev solgt for 5.500 kr., og 
herudover udviste bestyrelsen fantasi 
og kreativitet.
Der blev afholdt velgørenhedskoncert 
i Odd Fellow Palæet i København med 
så prominente navne som den i hele 
Europa skattede tenor Peter Cornelius 
samt komponist og violinist Fini Hen-
riques. Postbudenes sangkor under le-
delse af Carl Fr. Lieberkind underholdt, 
og der blev blæst Post- Hornsignaler 
fra gamle tider. Koncerten indbragte 
1.000 kr.

Prisen for et ferieophold med fuld for-
plejning blev sat til 1,50 kr. for voksne 
og noget mindre for børn. Men besty-
relsen var bekymret for, om ret mange 
havde råd til at rejse fra København til 
Rørvig. Den ansøgte derfor i septem-
ber 1913 generaldirektoratet for post- 
og befordringsvæsenet om, at der på 
Postvæsenets budget måtte blive op-
taget et beløb til bestridelse af udgif-
ten til rejsen til og fra Rørvig.
Ansøgningen blev imødekommet, 
og feriehjemmet modtog i hele sin 
levetid rejsetilskud fra generaldirek-
toratet.

Kongeligt besøg
Kong Christian den X besøgte gennem 
mange år Rørvig. Sammen med andre 
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fashionable gæster boede han 
med sin familie i nogle som-

mermåneder på Rørvig 
Badehotel og færdedes 
hjemmevant i byen.   
Kongen aflagde i 1915 
feriehjemmet en visit. 
Chefen for Den Konge-

lige Civillistes Intendantur 
kvitterede for besøget med 
en sålydende skrivelse:

Hans Majestæt Kongen har pålagt mig at tilstille Postfunktio-
nærernes Ferie- og Rekreationshjem i Rørvig hoslagte Billede til 
Erindring om Allerhøjstsammes Besøg i Hjemmet.

Det har desværre ikke været muligt umiddelbart at eftervise 
billedet.

Danmark i 1960’erne. Feriehjemmet får problemer
Ved årsskiftet 1960 sagde danskerne farvel til efterkrigsti-
den. De store årgange erobrede arbejdsmarkedet, produk-
tionen steg, levefoden kom i større sko, og landet oplevede 
en velstandsfremgang som aldrig før i historien.

Den almindelige dansker fik råd til bil, sommerhus og char-
terrejser med ferieophold under sydens sol. Udviklingen 
kunne mærkes på feriehjemmet. Medlemmerne svigtede, 
og prisen for et ophold måtte sættes i vejret for andre  
gæster end postfolk. 

Krisen kradsede, og feriehjemmets fremtid blev taget op 
til overvejelse. I oktober 1969 henvendte bestyrelsen sig 
til Dansk Postforbund med en forespørgsel om, hvorvidt 
forbundet ville medvirke til, at feriehjemmet under en eller 
anden form blev omdannet til et postalt kursus- og ferie-
center.

I årene derefter støttede Dansk Postforbund på forskellig 
vis feriehjemmet, og den 1. januar 1974 overtog forbundet 
hjemmet.

Dansk Postforbunds kursus- og feriecenter
Efter opførelse af tilbygninger og omfattende ombygnings-
arbejder, kunne forbundsformand Aage Andersen den 11. 
februar 1975 byde velkommen til indvielse af centret.
En række notabiliteter - med borgmesteren i Rørvig kom-
mune og generaldirektør Gunnar Pedersen i spidsen - var 
indbudt.

Et moderne kursus- og feriecenter med alle tænkelige fa-

ciliteter stod færdig og skulle i de kommende år danne 
rammen om feriebolig for forbundets medlemmer og pen-
sionister. Og ikke mindst uddannelse af hundredvis af tillids-
repræsentanter m.fl.

Centret blev i perioden frem til 2001 udvidet og moderni-
seret flere gange. Den største og mest omfattende ombyg-
ning blev gennemført i 1991/92 med en udvidelse på ca. 
150 m2. 

I 1996 blev navnet ændret fra kursus- og feriecenter til Rør-
vig Centret.

Ny Æra
I 2001 fusionerede Dansk Postforbund og 3F. Vilkårene for 
centrets drift blev ændret, om ikke radikalt, så dog i en mere 
kommerciel retning og med en bredere sammensat kun-
dekreds.

Det hedder nu Rørvig Centret A/S og drives på forretnings-
mæssige vilkår. Det er et topmoderne kursuscenter med 
alle de faciliteter af en enhver tænkelig art, der skal være i 
orden som ramme om et vellykket kursus eller konference. 
Hertil velindrettede opholdsrum med bar, sofahjørner m.m. 
og med mulighed for forskellige fritidsaktiviteter. Overnat-
ning i velindrettede værelser med eget badeværelse med 
brus og toilet samt satellit-tv og radio.

Postalt Monument
Fotostater, udsmykninger, rariteter af forskellig art og me-
get mere bærer vidnesbyrd om Rørvig Centrets 100-årige 
postale historie. Det giver for postfolk stedet en særlig aura, 
som også værdsættes af deltagerne på alle de kurser, som 
Postpensionisternes Landsforening afholder på Centret.

Fra en excentrisk jagtjunkers ekstravagante fester for landa-
delen og det bedre borgerskab, blev en patriciervilla i Rør-
vig gennem 100 år ferie- og rekreationshjem for tusindvis af 
københavnske postbude og deres familier samt feriecenter 
for Dansk Postforbunds medlemmer og pensionister. Og 
kursuscenter med uddannelse af et utal af tillidsrepræsen-
tanter.

Historien er opløftende og spændende, og der er for post-
folk en særlig grund til at ønske til lykke med jubilæet. 

Og så er det nok lidt højtravende at kalde Rørvig Centret for 
et Postalt Monument. Men heller ikke helt forkert. 

Denne artikel er en redigeret og forkortet udgave af en tidligere 
artikel i Posthornet.
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200 postpensionister deltog i 
Landsforeningens generalforsam­
ling den 4. april i Messecenter C  
i Fredericia

Af Per Lund Simonsen

Bestyrelsens beretning, der blev aflagt af formanden, 
Henning Dam Krag, kan i sin fulde udstrækning læses 
på Landsforeningens hjemmeside.

Isa Rogild, formand for HK/Post & Kommunikation, åb-
nede på generalforsamlingen op for, at dets feriehuse 

i nogle uger i sommeren 2013 kan lejes af alle med-
lemmer af Postpensionisternes Landsforening uanset 
fagligt tilhørsforhold. Der er i første omgang tale om 
en forsøgsordning.
En mere udførlig omtale af generalforsamlingen brin-
ges i næste nummer af Posthornet.

Ferielukning

Landsforeningens kontor i Fredericia holder ferielukket i perioden 15. juli 2013 – 28. juli 2013. 

Posthornet juni 2013 | 9



Generalforsamling og 
foreningens 20 års jubilæum 
den 23. april på ”Landsbyen” 
i Våbensted. 
Vi startede kl. 11.00 med generalforsamlingen. Formanden, 
Kai Johansen, bød velkommen til de 37 medlemmer og 
Johnny Madsen fra Postpensionisternes Landsforening.
Til dirigent valgtes Flemming Larsen, der konstaterede, at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet og gav derefter 
ordet til formanden for dennes beretning.
Formanden startede med at mindes 2 afdøde medlemmer, 
Hans Jepsen og Kaj Rask.
Derefter et tilbageblik fra foreningens start den 1. april 1993. 
I de første år havde man en rigtig god og billig bus aftale. 
Desværre må vi nu nøjes med egne biler, da det er blevet 
for dyrt, og vi kan ikke fylde en bus.

Sidste års arrangementer blev gennemgået.
Den 31. maj var vi på rundvisning på Folketidende og Rota-
tionen med 24 deltagere.

Næste arrangement 28. august er en tur på Maribo søerne 
med Anemonen, her deltog 16 medlemmer.
Derefter var vi den 12. oktober på besøg på Nykøbing F. 
omdelingscenter med 22 deltagere. Postmester Jan Lang-
vik havde inviteret.
Dernæst julefrokost og foredrag om Nykøbing F. Slot, der 
var 32 deltagere, inkl. den rigtigt gode foredragsholder H. 
Grøndal Hansen.
Under fremtidigt virke kom formanden ind på næste års ar-
rangementer.
Vi starter tirsdag den 4. juni i Peter Hansens have og Plante-
skole kl. 10.00. Derefter finder vi noget at spise i Nakskov og 
til slut et besøg på Sukkermuseet i Nakskov.
Næste arrangement bliver søndag den 28. juli, hvor vi ta-
ger med Museumsbanen til Bandholm kl. 10.00 fra Maribo 
station, tilbage igen i Maribo kl. 14.45. Vi har lejet en ud-

Sydhavsøernes Postpensionister

10 | Posthornet juni 2013



flugtsvogn, så vi sidder samlet ved 
små borde, hvor der kan nydes mad 
og drikkevarer. På dagen vil der være 
en postbureauvogn tilkoblet toget. 
Derefter har vi i oktober eller novem-
ber en meget interessant rundvisning 
hos E. Nobel i Nykøbing Falster, den 
endelige dato aftales senere.
Til slut den årlige julefrokost, sidst i no-
vember eller først i december.
Kasserer Henning Jensen aflagde et 
meget flot regnskab, der straks blev 
godkendt.
Så nåede vi til valgene: 
Vores gode kasserer gennem 6 år, 
Henning Jensen, ønskede ikke gen-
valg. Formanden takkede ham for en 
meget stor og flot indsats gennem 
årene. I stedet valgtes Palle Ahrendt 
som ny kasserer for 2 år.
Best. suppleant Jørgen Pedersen øn-
skede ikke genvalg, han blev derefter 
takket for sin indsats gennem flere år. 
Den afgåede kasserer Henning Jensen 
blev valgt som ny suppleant for 1 år.
De 2 revisorer, Kjeld Witthøfft og Bent 
Ellehammer, ønskede ikke genvalg 
som revisorer, formanden takkede 
dem for en rigtig god indsats for for-
eningen. I stedet valgtes Mogens Witt 
og Flemming Larsen som nye revi-
sorer for 1 år. Endelig ønskede Børge 
Hvid ikke genvalg som rev.suppleant, 
tak for hans indsats for foreningen. Ny 
rev.suppleant for 1 år blev Jytte Han-
sen.

Derefter 3 forslag alle fra Bestyrelsen:.
1. �forslag: Navneændring af forenin-

gen: Sydhavsøernes Pensionistklub 

for P&T ændres til SYDHAVSØERNES 
POSTPENSIONISTER Forslag vedta-
get.

2. �forslag: fremtidig paragraf 5 foreslås 
sådan: Kontingentet fastsættes på 
den årlige generalforsamling. Der 
betales intet indskud. Kontingentet 
indsættes på Foreningens bankkon-
to månedsvis eller årligt. Eventuelt 
personlig indbetaling til kassereren. 
Forslaget blev vedtaget.

3. �forslag: på postgiro udgår og er-
stattes af: i et pengeinstitut. Forslag 
vedtaget

Under eventuelt blev Elin og Otto 
Hemmingsen udnævnt til æresmed-
lemmer af formanden. Otto blev tak-
ket for sin store indsats gennem 12 år 
som formand. Han har gjort et stort 
og godt arbejde for foreningen i over 
halvdelen af dens levetid. Desuden 
blev hans kone belønnet med samme 
hæder. Det fik hun for sit altid store ar-
bejde for foreningen, hun har ydet en 
stor indsats ved alle arrangementer og 
bakket bestyrelsen op. Desuden blev 
Børge Rasmussen valgt som æres-
medlem. De første mange år var Børge 

en dygtig dirigent og revisor helt fra 
foreningens start i 1993.
De 3 nævnte æresmedlemmer er fra 
nu af kontingent fri i vores forening.
Om 5 år ved næste jubilæum tager vi 
stilling til evt. nye æresmedlemmer.

Derefter havde næstformand Johnny 
Madsen fra Postpensionisternes lands-
forening et glimrende indlæg, hvor 
han kom hele vejen rundt om, hvad 
der sker i Landsforeningen. Derefter 
tog formanden ordet og afsluttede 
generalforsamlingen.

Efter generalforsamlingen var forenin-
gen vært ved en dejlig 2 retters menu.
Desuden havde vi sørget for rigtig god 
musik ved Michael, både på orgel og 
harmonika. Peter Fynbo deltog også 
med et par dejlige festlige numre. 
Og P.H.Wilms fra bestyrelsen og un-
dertegnede gav et par revynumre fra 
en tidligere Postrevy, desuden et par 
medbragte sange.

Jo, det blev en rigtig festlig og god 
dag, som jeg tror alle vil huske med 
glæde

Med venlig hilsen
Kai Johansen

Elin og Otto Hemmingsen
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Pensionistklubben 
”POSTEN” Silkeborg

Sammenkomst på postkontoret,  
mandag den 15. april 2013 kl. 14.00
Paul Erik bød velkommen til de 18 medlemmer, der var 
mødt op. En særlig velkomst til distributionschef Eigil 
Lemming og tidligere overkontrollør Arne Simonsen. 

Derefter fik Eigil Lemming ordet for at fortælle om Post 
Danmark lige nu.
Der sker hele tiden forandringer, den 1/9 - 2013 flytter 16 
postbude fra Kjellerup til Silkeborg, og Kjellerup bliver ned-
lagt. Der sker så det, at nogle medarbejdere møder kl. 6.00 
for at sortere post til samtlige distrikter. Resten af medarbej-
derne møder kl. 8.30, hvor deres post er pakket og klar til 
omdeling. Det betyder, at postbudene får længere tid ude 
på turen, nemlig ca. 7 timer.
De postbude, der er mødt tidligt, skal også omdele post, 
men i kortere tid.
I løbet af 2014 regner man med, at også Hammels omde-
ling flytter til Silkeborg.
Jørgen Fischer er filialchef for alle landets posthuse. Han 
skal arbejde fra Silkeborg og skal bruge 15 medarbejdere 
her.
Brevmængden falder med ca. 12 - 13 % om året, og det kan 
mærkes på bundlinjen. I 2012 var der for første gang siden 
firserne røde tal.
I løbet af 2014 - 2015 bliver der lukket yderligere posthuse, 
så der kun er 15 tilbage i Region Midtjylland mod 34 nu.

Der arbejdes på at lave erhvervsindleve-
ring i det tidligere ekspeditionslokale, men 
foreløbig skal det bruges som mødelokale.
Paul Erik takkede Eigil Lemming og over-
rakte 2 fl. vin.

Derefter fik Arne Si-
monsen ordet, han 
havde lovet at for-
tælle lidt om sit liv 
i P & T.

Det foregik på Simonsens sædvanlige humoristiske måde. 
Han startede som 17 årig den 1/9 - 1946 på P & T skolen i 
København. Skolen varede 8 uger, hvor der bl.a. var geo-
grafi på skemaet. Derefter var han 1. års elev i Jyderup ved 
Holbæk, 2. års elev i Svendborg og 3. års elev i Sakskøbing.
Den 1/9 - 1949 blev Simonsen indkaldt til Livgarden i Sand-
holmlejren. Den 28/9 - 1950 blev han postmester i Itzehoe i 
Tyskland med 4 postbude under sig, han var kun 20 år.
Efter at hà  taget 2. del af uddannelsen, blev Simonsen af-
løser i Odense, som dækkede Fyn og Sønderjylland med 
afløsere. Det kneb lidt med sproget i det Sønderjyske!  
En periode var han oass. i Rudkøbing. Den 1/11 - 1966 fik 
Simonsen stillingen som ktrl. ved Silkeborg Postkontor. Blev 
den 1/7 - 1981 oktr. og gik på pension i 1989. 

Simonsen blev født den 1/9 - 1929 i Tørringe ved Broby-
værk. Faderen havde en købmandsforretning, og moderen 
var forskolelærer.
Simonsen fortalte mange historier fra bl.a. sin tid i Silkeborg. 
Han fortalte også om DASK, den første datamaskine i DK. 
Den blev taget i brug den 13/2 - 1958, betalt af Marshall – 
hjælpen, og blev brugt i 10 år. Den fyldte en hel dagligstue 
i en villa i Valby, den står nu på Danmarks Tekniske Museum 
i Helsingør.
Paul Erik takkede Simonsen, som også fik overrakt 2. fl. vin. 

Tak for det fine fremmøde, og god sommer.
Alice Holmgaard

Eigil Lemming

Arne Simonsen
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På skovtur med 3F Seniorer
Er du dus med himlens fugle, kan du smile til en kronhjort, og er du ven med skovens 
grønne træer, så er en skovtur med 3F seniorer RH lige sagen.

Så skete det igen. Det er utroligt, som 
tiden går. Den kære gamle moder jord 
havde nok engang fuldført sin cyklus 
og var atter nået til maj, og der udgik 
en befaling om at finde sommertøjet, 
dankortet og mimrekort frem og drage 
til skoven.

Det er jo ikke ligefrem en hemmelig-
hed, at sne, kulde og frost denne vinter 
har været usædvanligt længe om at 
forlade fædrelandet for at give plads 
til lidt flere humane plusgrader og der-
til lidt mere muntert fuglefløjt, og det 
både sås og hørtes tydeligt på vege-
tationen i Dyrehaven, da seniorerne 
afholdt sin efterhånden traditionelle 
skovtur her den 3. maj. Det var jo ikke 
alle træer, der havde nået at iklæde sig 
den normerede grønne farve, ligesom 
det heller ikke var alle sangfuglene, der 
havde fået smurt stemmebåndene.
Det fik vi til gengæld, og det kunne nok 
være tiltrængt, eftersom det havde væ-
ret 1. maj to dage forinden.

Genkendelsens glæde siges at være 
en af de største oplevelser, man kan 
komme ud for. Der var mange kendte 
ansigter, omend flere havde tillagt sig 
en rynke eller to siden sidst, og de lyse 
striber havde også markeret sig lidt 
mere tydeligt i den vigende hårpragt, 
og nogen igen havde endda måtte af-
give lidt mere af samme.
Der var også glædeligt gensyn med Vi-
deregårdens store orkester, som lig sid-
ste år var mødt fuldtalligt op med vel-
stemte instrumenter og med frisk luft 
i lungerne til at betjene disse. Diverte-
rede med sprøde toner fra den store 
friluftsscene til glæde for seniorerne og 
til forundring for andre.

Rundt om scenen var der opstillet små 
boder, hvor de blanke fadøls haner 
skinnede omkap med forårssolen. Det 
er egentlig tankevækkende, på trods af 
de mange nye forlystelser, der findes 
på Bakken, er det stadig de små livgi-
vende apparater, der trækker folk til sig. 
Lad os derfor sende en venlig tanke 
til ham, som opfandt disse vidundere. 
Udover orkesteret var der mange andre 
aktiviteter på scenen, bl.a. sås Torben 
Træsko, iført frisk halm i selvsamme, 
byde velkommen til atter en fornøjelig 
dag og skulle osse hilse fra restauratø-
rerne og sige, at de var særdeles glade 
for at se os. Det tror da faen! Sten Lar-
sen fra hovedkontoret i 3F blev intro-
duceret som en mand, der kunne tale 
meget og længe. De ord blev ikke gjort 
til skamme.

Der blev solgt lodder i den helt store stil 
og farver. Apropos vinterens kolde vejr 
troede mange, at der stod en snemand 
på scenen, men det viste sig at være 
Pjerrot, der skulle forestå udtræknin-
gen af de mange fine præmier, done-
ret af de forretningsdrivende fra både 
Bakken og Tivoli. ”Snemanden ”tøede 
kendeligt op, fordi Dorthe fra 3F med 
klædelig beskedenhed var en yderst 
charmerende sekundant, og da sam-
tidig Murer-Ole var en overraskende 
rask og rørig budbringer af præmierne, 
og da Post-Jacob, foruden at passe sit 
job som paparazzi, iført skæg og ikke 
blå briller, gav et nap med, gik det hele 
op i en højere enhed. Så der var mange 
glade ansigter blandt de heldige senio-
rer. Til sådan et stort arrangement kræ-
ves en stor mand til at lede løjerne, og 
den opgave udfyldte Tjener-Palle med 
megen pondus.

På et tidspunkt var det ligesom en 
rumlen trak over pladsen, og mange 
skævede uroligt op mod himlen for 
at se, om det mon var en tordenbyge, 
der var på vej. Men det viste sig, at det 
var seniorernes maver, der var begyndt 
at knurre, så det var på tide at begive 
sig til de udvalgte spisesteder og gå 
om bord i lækkerierne. Og så kunne vi 
synge som Kim Larsen: Det sagde blip 
båt og gud hvor var det godt, vi fik hvad vi 
skulle ha, af både stort og småt. Og kun-
ne man rumme mere, var det også mu-
ligt, og det til meget moderate priser.

Derefter var der tid til den rituelle van-
dring rundt for at tage eventuelle for
lystelser eller måske et par traktørste-
der i nærmere øjesyn. Eller gå i Vin og 
Ølgod, hvor der var mulighed for en 
svingom og slukke efter til billige priser. 
Det var nok ikke alle, der nåede frem, 
for som sagt, der er mange fristelser 
undervejs.
Igen i år kunne vi således konstatere, 
at de 3 musketerer, Ole, Jacob og Palle 
havde formået at få banket et godt 
arrangement sammen til særdeles 
forbrugervenlige priser for de ca. 420 
fremmødte seniorer.

Og på den måde udrustede gik vi som-
meren og de lyse nætter trygt i møde.

Flemming Rasmussen
Mørkhøj
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Vejledning af finske 
kunder på posthuset i 
Næsby
Med en realskoleeksamen har man haft undervisning 
i de tre hovedsprog, og jeg skulle derfor være godt  
kørende ud i fremmedsprog, hvis jeg da ellers havde 
holdt det ved lige. 

Men det må have været omkring 1978, at vi en som-
merdag på posthuset på Karlavej i Næsby fik et næsten  
u-lade-sig-løseligt problem, nemlig en forespørgsel på 
finsk fra et finsk ægtepar med 2 små drenge. De var kom-
met tværs over Fyn, fra det sydlige udland, men hvordan 
de i deres bil var havnet i Næsby er bestemt en gåde. 

De talte kun finsk, som er værre at forstå end kinesisk, 
men de regnede åbenbart med, at man på et posthus 
kunne klare alle problemer på alle sprog. Det kunne vi 
naturligvis også, idet jeg altid har sagt, at store proble-
mer bliver løst næsten med det samme, mens mirakler 
tager lidt længere tid. 

Deres forespørgsel gik tilsyneladende ud på at finde 
adressen på en person i København. Ved at vise dem 
registret i den fynske fagbog, fandt konen på miraku-
løs vis ud af, at personen i København skulle være køre
lærer. Men slår man op i rigstelefonens fagbog, findes 
den gruppe ikke. På’en igen. En af drengene kunne så  

meget engelsk, så vi fik efternavnet ud af ham på  
engelsk Sorensen, altså Sørensen. Til sidst fik vi også 
noget, der lignede et fornavn, men der var ingen af det 
navn i navneregistret for København. 

Hvad så? En kørelærer i Næsby var ikke i stand til at 
hjælpe os, men gav os adressen på formanden for Dansk 
Kørelærer – Union. Så prøvede vi det og fik den besked, 
at deres unionskontor i Ellested på Fyn muligvis kunne 
hjælpe os, hvis de altså ikke havde lukket. Klokken var 
16.05, og de lukkede kl. 16.00, men vi fik heldigvis kon-
takt, og det gav endelig gevinst, idet vi fik 3 muligheder. 

Men var det nu den rigtige? Gennem rigstelefonens op-
lysning fik vi telefonnummeret på en person på en af de 
opgivne adresser, men han var nu ikke kørelærer af pro-
fession. Det var han så i sin fritid, og en opringning viste, 
at han var den efterlyste, som havde ventet hele dagen 
på disse finner, der i høj grad var kommet på afveje i 
Danmark. Kort over København blev kopieret til famili-
en, og så var den sag afsluttet på ca. 20 minutter, og den 
lille familie kom forhåbentlig frem til den rigtige adresse. 

Vi hørte aldrig siden fra dem.  
Ole H. Christiansen, pens. postmester
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Det kan være svært for os andre at 
sætte os ind i de besværligheder, som 
vore forhandlere kommer ud for, når 
de som fagforening skal fremsætte 
vore krav til den anden part i forhand-
lingerne. Det er vel også det, forman-
den ønsker, at vi skal skrive lidt om. 
Han har i flere tilfælde godt nok på for-
billedlig vis fortalt os om, hvordan det 
går til, når han sammen med andre på 
samme bov skal samle over hundrede 
forslag til nogle få, hvoraf kun et enkelt 
eller to kan nå fremme i de endelige 
forhandlinger. 

Som pensionister ønsker vi naturligvis, 
at pensionen ikke forringes, og kan der 
gives lidt oven i bøtten, er det jo hel-
ler ikke af vejen. I vort arbejdsliv har vi 
altid skullet spare, og som pensionister 
er det vel lige før, vi endnu sparer op 
til alderdommen, så der er lidt tilbage 
endnu, når næste portion sammen 
med ATP og folkepension indgår på 
kontoen til den første i måneden, og vi 
dermed kan beholde vor nuværende 
levestandard plus lidt af det sjove. 

Som Købmagergades seniorklub 
skriver, så har vi på Fyn tilkæmpet os 
et lille tilskud fra firmaet, og det star-
tede helt ”uskyldigt” i det små med, at 
hele postvæsenet på Fyn blev samlet 

under en hat, nemlig post-
mesteren i Odense. Forud 
havde de sydfynske 
klubber fået et lille til-
skud, mens vi i Odense 
klarede os uden. 

Men så blev der afholdt et 
møde mellem klubberne og 
postmesteren, der den gang havde 
et mindre beløb at gøre godt med, og 
nu afdøde postmester K. A. Pedersen, 
Ringe, førte da ordet. (Lad mig lige 
sige, at vi fik kaffe med brød på firma-
ets regning). Han fremførte, at man 
var vant til at få et mindre tilskud, så 
det måtte vel kunne videreføres efter 
sammenlægningen. Det var postme-
steren nu ikke så sikker på. 

K. A. mente, at til 6 klubber ville 
100.000 kroner være meget passende, 
men det kunne der da slet ikke være 
tale om. Så 50.000 da.? – Nej, så me-
get havde han nu ikke tænkt sig, og 
dermed var bolden jo givet op, så vi 
enedes om 30.000 til de 6 klubber, 
hvorefter vi selv måtte fordele rovet. 
Det gjorde vi så, og da hele historien 
nu omfatter hele Syd-Danmark så er 
antallet af klubber steget til det dob-
belte, og derfor er det jo meget na-
turligt, at beløbet også er det. Det skal 

bemærkes, at vi efterhånden havde 
fået det op på 50.000 på Fyn med  
omliggende øer. 
Her i Odense bruger vi vor del af  
tilskuddet til en fest hvert 5. år med 
normalt 175 deltagere  og har dermed 
en opsparing, så vi ikke skal ud og 
bede om tilskud til det ude over egen-
betalingen, da det selvfølgelig heller 
ikke er helt gratis for medlemmerne.

Vi håber, at det store firma stadig har 
råd til den lille bevilling hvert år. Det 
luner jo lidt, og vi føler også dermed, 
at vi stadig er en del af firmaet. 

Ja, sådan gik det til. 

Med venlig hilsen
Ole H. Christiansen, Agedrup.

Overenskomst­
forhandlinger og tilskud
Ole Christiansens indledende bemærkninger i dette indlæg er medtaget i artiklen 
Refleksioner efter Landsforeningens generalforsamling andetsteds i dette nummer. 

Posthornet juni 2013 | 15



Ællingen på Sjælland

Hans i Jylland

6 af feriehusene

Bomhuset på Falster

Ansøgning om leje kan ske telefonisk på 33 30 42 21.    Priser på: www.hk.dk/post 

HK/Post & Kommunikations Feriehuse
HK/Post & Kommunikations feriehuse vil i år til og med uge 26 – udgangen af juni måned 2013 – kunne lejes af alle medlemmer af Postpensionisternes 
Landsforening, uanset fagligt tilhørsforhold.

Post A + B + C + Giro (Bornholm)
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Ledige uger 2013 
(Listen opdateret den 3. april 2013)

Bornholm ved Gudhjem
Giro	 18, 19, 21, 23
Post A	 16, 18, 19, 20
Post B	 16, 17, 18, 19, 20, 23, 25
Post C	 18, 19

Sjælland
Ællingen	 15, 16, 18, 19, 20, 23, 24, 25, 26
Sylve	 16, 18, 20, 23, 24, 25
Bomhuset	 23

Fyn og på Ærø
Bøgebo	 16, 20
Ærø1	 18, 19, 20, 21, 24, 25
Ærø2	 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26

Jylland
Dræbel	 15, 17, 18, 23
MC	 15, 17, 18, 21
Hans	 16, 17, 18, 20, 23, 26
HOC	 15, 16, 18, 23, 24
Birgitte	 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25
Rævebo	 18, 23
Jens	 16, 17, 18, 21, 23, 24, 25, 26
Sønderjyden	 16, 18, 23, 26
Søhuset	 20, 23, 24 (Sverige)

Lejlighed i København
København	� Hele uger – ankomst fredag/ afrejse 

fredag: 16, 17, 20, 23

Sylve på Enø ved Karrebæksminde

Jens (Sønderjylland)

HK/Post & Kommunikations Feriehuse
HK/Post & Kommunikations feriehuse vil i år til og med uge 26 – udgangen af juni måned 2013 – kunne lejes af alle medlemmer af Postpensionisternes 
Landsforening, uanset fagligt tilhørsforhold.

Posthornet juni 2013 | 17



Ansøgning efterår 201
 

Ansøgning om ferieophold efter-
år 2012 fra uge 40 (start 30/09) til og 
med uge 42 (slut 21/10). 
 
 
Cprnr:  __ __ __ __ __ __ - __ __ __ __ 
 
Fulde navn: ____________________________ 
 
   
Adresse: _______________________________ 
 
 
Postnr: ________    Tlf:  __________________ 
 
By: ___________________________________ 
 
 
Jeg søger ferieophold i: 
 

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 
 

 
  

 
Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du 
ønsker ophold. Prioriter dine ugeønsker. Før-
ste prioritet i felt ”Uge nr. 1” osv. 
 
14 dages ophold skal starte i uge 41og marke-
res i 14 dage kolonnen ud for stedet. 
 
Denne ansøgning indsendes til: 
 
Feriekontoret 
Peter Ipsens Alle 27 
2400 København NV 
Tlf: 8892 3030 
 
Og skal foreligge med morgenposten 
Senest onsdag den 13. juni 2012. 
 
Obs! 
Kun vindere af ferieophold får 
svar – senest tirsdag den 
19. juni 2012. 
 

BETALING for opholdet er 
1. juli 2012. 
 
Du kan printe ansøgningsskema ud fra 
hjemmesiden www.3fpost.dk 
 
I ansøgningsrunden kan der søges 10 ste-
der i prioriteret rækkefølge. 
Skriv 1, 2, 3, 4 .. osv.  

   Ferieforeningen 14 dage 7 dage 
A2 Hasle Bornholm 6 pers.     
B2 Kramnitze v. Rødby     
C1 Langeland 1 & 2 (ombyg)   
C2 Langeland 3, 4 & 5   
C3 NY Langeland   
D1 Hejsager Nej   
E1 Hvide Hus Blåvand Nej   
F       
G1 Grenå     
H1 Rørvig    
H2 Tutten Nykøbing Sj     
J1 Dyngbylund Odder     

  

  Postfonden     
P1 Fanø  Nej   
P2 Udsholt Nej   
P3 Hvide Sande  Nej   
P4 Mols  Nej   
P5 Christianshavn Kbh, 4. sal Nej  
P6 Nørløv Strand, Hjørring Nej  
P7 Liseleje Nej  
P8 NY Kramnitze, Lolland Nej  
P9 Christianshavn, Kbh, stuen Nej  

 

  
Tjenestemændenes 
Forsikringsforening     

 
 

R1 Gl. Kirkesti 1 Skagen Nej   
R2 Lars Bødkersvej Skagen Nej   
S1 Samsø  Nord    
S2 Samsø  Syd Nej   
T2 Rømø Nej   
T4 Ny Blåvand Nej   
T5 Fjellerup Nej  
U1 Berlin, 4 pers. Nej   
U3 Norge, Telemarken Nej   
U4 Prag Nej   
U5 Budapest Nej  
U6 Paris, Clichy Nej  
U7 St. Raphael, syd for Nice Nej  
U8 Marino, syd for Rom Nej  
U9 Barcelona Nej  
V1 Lissabon, Expo Nej  
V2 Oslo Nej  
V3 Berlin 8 pers. Nej  
V5  Nej  
V6 London Grenwich, 6 pers. Nej  
V7 Amsterdam Nej  
V  Mallorca, Bendinat Nej  
V8 Malaga Nej  

Skyum nyt hus1

8

3

Nej

Ansøgning efterår 201
 

Ansøgning om ferieophold efter-
år 2012 fra uge 40 (start 30/09) til og 
med uge 42 (slut 21/10). 
 
 
Cprnr:  __ __ __ __ __ __ - __ __ __ __ 
 
Fulde navn: ____________________________ 
 
   
Adresse: _______________________________ 
 
 
Postnr: ________    Tlf:  __________________ 
 
By: ___________________________________ 
 
 
Jeg søger ferieophold i: 
 

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 
 

 
  

 
Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du 
ønsker ophold. Prioriter dine ugeønsker. Før-
ste prioritet i felt ”Uge nr. 1” osv. 
 
14 dages ophold skal starte i uge 41og marke-
res i 14 dage kolonnen ud for stedet. 
 
Denne ansøgning indsendes til: 
 
Feriekontoret 
Peter Ipsens Alle 27 
2400 København NV 
Tlf: 8892 3030 
 
Og skal foreligge med morgenposten 
Senest onsdag den 13. juni 2012. 
 
Obs! 
Kun vindere af ferieophold får 
svar – senest tirsdag den 
19. juni 2012. 
 

BETALING for opholdet er 
1. juli 2012. 
 
Du kan printe ansøgningsskema ud fra 
hjemmesiden www.3fpost.dk 
 
I ansøgningsrunden kan der søges 10 ste-
der i prioriteret rækkefølge. 
Skriv 1, 2, 3, 4 .. osv.  

   Ferieforeningen 14 dage 7 dage 
A2 Hasle Bornholm 6 pers.     
B2 Kramnitze v. Rødby     
C1 Langeland 1 & 2 (ombyg)   
C2 Langeland 3, 4 & 5   
C3 NY Langeland   
D1 Hejsager Nej   
E1 Hvide Hus Blåvand Nej   
F       
G1 Grenå     
H1 Rørvig    
H2 Tutten Nykøbing Sj     
J1 Dyngbylund Odder     

  

  Postfonden     
P1 Fanø  Nej   
P2 Udsholt Nej   
P3 Hvide Sande  Nej   
P4 Mols  Nej   
P5 Christianshavn Kbh, 4. sal Nej  
P6 Nørløv Strand, Hjørring Nej  
P7 Liseleje Nej  
P8 NY Kramnitze, Lolland Nej  
P9 Christianshavn, Kbh, stuen Nej  

 

  
Tjenestemændenes 
Forsikringsforening     

 
 

R1 Gl. Kirkesti 1 Skagen Nej   
R2 Lars Bødkersvej Skagen Nej   
S1 Samsø  Nord    
S2 Samsø  Syd Nej   
T2 Rømø Nej   
T4 Ny Blåvand Nej   
T5 Fjellerup Nej  
U1 Berlin, 4 pers. Nej   
U3 Norge, Telemarken Nej   
U4 Prag Nej   
U5 Budapest Nej  
U6 Paris, Clichy Nej  
U7 St. Raphael, syd for Nice Nej  
U8 Marino, syd for Rom Nej  
U9 Barcelona Nej  
V1 Lissabon, Expo Nej  
V2 Oslo Nej  
V3 Berlin 8 pers. Nej  
V5  Nej  
V6 London Grenwich, 6 pers. Nej  
V7 Amsterdam Nej  
V  Mallorca, Bendinat Nej  
V8 Malaga Nej  

Skyum nyt hus1

8

3

Nej
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I ansøgningsrunden kan der søges 10 steder i prioriteret rækkefølge.
Skriv 1, 2, 3, 4 .. osv. 

Ansøgning om ferieophold efter-
året 2013 fra uge 40 (29/09 – 06/10 
til og med uge 42 (13/10 – 20/10).

Cprnr:  __ __ __ __ __ __ - __ __ __ __

Fulde navn: ____________________________

Adresse: _______________________________

____________________________________

Tlf:  __________________

Jeg søger ferieophold i:

   Uge nr. 1       Uge nr. 2       Uge nr. 3

Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du 
ønsker ophold. Prioriter dine ugeønsker.  
Første prioritet i felt ”Uge nr. 1” osv.

14 dages ophold skal starte i en ulige uge og  
markeres i 14 dage kolonnen ud for stedet.

JEG BEKRÆFTER AT VÆRE  
FORSIKRINGSTAGER I  
TJENESTEMÆNDENES  
FORSIKRINGSFORENING

Denne ansøgning indsendes til:

Feriekontoret
Peter Ipsens Alle 27
2400 København NV
Tlf: 8892 3360 OBS: Nyt nummer

Og skal foreligge med morgenposten
Senest tirsdag den 11. juni 2013.

Obs!
Kun vindere af ferieophold får svar  
– senest lørdag den 15. juni 2013.

BETALING for opholdet er 1. juli 2013.

Du kan printe ansøgningsskema ud fra  
hjemmesiden www.3fpost.dk
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Ansøgning om ferieophold efter-
året 2013 fra uge 40 (29/09 – 06/10 til 
og med uge 42 (13/10 – 20/10). 
 
Cprnr:  __ __ __ __ __ __ - __ __ __ __ 
 
Fulde navn: ____________________________ 
 
Adresse: _______________________________ 
 

_______________________________________ 
 

Tlf:  __________________ 
 
 
Jeg søger ferieophold i: 
 

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 
 

 
  

 
Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du 
ønsker ophold. Prioriter dine ugeønsker. Før-
ste prioritet i felt ”Uge nr. 1” osv. 
 
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og 
markeres i 14 dage kolonnen ud for stedet. 
 
JEG BEKRÆFTER AT VÆRE 
FORSIKRINGSTAGER I 
TJENESTEMÆNDENES 
FORSIKRINGSFORENING 
 
Denne ansøgning indsendes til: 
 
Feriekontoret 
Peter Ipsens Alle 27 
2400 København NV 
Tlf: 8892 3360 OBS: Nyt nummer 
 
Og skal foreligge med morgenposten 
Senest tirsdag den 11. juni 2013. 
 
Obs! 
Kun vindere af ferieophold får 
svar – senest lørdag den 15. juni 
2013. 
 

BETALING for opholdet er 
1. juli 2013. 
 
Du kan printe ansøgningsskema ud fra 
hjemmesiden www.3fpost.dk 
 
 

I ansøgningsrunden kan der søges 10 steder i prioriteret rækkefølge. 
Skriv 1, 2, 3, 4 .. osv.  

   Ferieforeningen 14 dage 7 dage 
A2 Hasle Bornholm 6 pers.     
B2 Kramnitze v. Rødby     
C1 Langeland 1 & 2 (ombyg)   
C2 Langeland 3, 4 & 5   
C3 NY Langeland   
D1 Hejsager Nej   
E1 Hvide Hus Blåvand Nej   
F1 Skyum nyt hus  Nej   
G1 Grenå     
H1 Rørvig    
H2 Tutten Nykøbing Sj     
J1 Dyngbylund Odder     
  Postfonden     
P1 Fanø  Nej   
P2 Udsholt Nej   
P3 Hvide Sande  Nej   
P4 Mols  Nej   
P5 Christianshavn Kbh, 4. sal Nej  
P6 Nørløv Strand, Hjørring Nej  
P7 Liseleje Nej  
P8 NY Kramnitze, Lolland Nej  
P9 Christianshavn, Kbh, stuen Nej  

 

  
Tjenestemændenes 
Forsikringsforening     

R1 Gl. Kirkesti 1 Skagen Nej   
R2 Lars Bødkersvej Skagen Nej   
S1 Samsø  Nord    
S2 Samsø  Syd Nej   
T2 Rømø Nej   
T4 Ny Blåvand Nej   
T5 Fjellerup Nej  
U1 Berlin, 4 pers. Nej   
U3 Norge, Telemarken Nej   
U4 Prag Nej   
U5 Budapest Nej  
U6 Paris, Clichy Nej  
U7 St. Raphael, syd for Nice Nej  
U8 Marino, syd for Rom Nej  
U9 Barcelona Nej  
V1 Lissabon, Expo Nej  
V2 Oslo Nej  
V3 Berlin 8 pers. Nej  
V5 London Grenwich, 6 pers. Nej  
V6 Amsterdam Nej  
V7 Mallorca Nej  
V8 Malaga Nej  

 



Ansøgning efterår 201
 

Ansøgning om ferieophold efter-
år 2012 fra uge 40 (start 30/09) til og 
med uge 42 (slut 21/10). 
 
 
Cprnr:  __ __ __ __ __ __ - __ __ __ __ 
 
Fulde navn: ____________________________ 
 
   
Adresse: _______________________________ 
 
 
Postnr: ________    Tlf:  __________________ 
 
By: ___________________________________ 
 
 
Jeg søger ferieophold i: 
 

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 
 

 
  

 
Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du 
ønsker ophold. Prioriter dine ugeønsker. Før-
ste prioritet i felt ”Uge nr. 1” osv. 
 
14 dages ophold skal starte i uge 41og marke-
res i 14 dage kolonnen ud for stedet. 
 
Denne ansøgning indsendes til: 
 
Feriekontoret 
Peter Ipsens Alle 27 
2400 København NV 
Tlf: 8892 3030 
 
Og skal foreligge med morgenposten 
Senest onsdag den 13. juni 2012. 
 
Obs! 
Kun vindere af ferieophold får 
svar – senest tirsdag den 
19. juni 2012. 
 

BETALING for opholdet er 
1. juli 2012. 
 
Du kan printe ansøgningsskema ud fra 
hjemmesiden www.3fpost.dk 
 
I ansøgningsrunden kan der søges 10 ste-
der i prioriteret rækkefølge. 
Skriv 1, 2, 3, 4 .. osv.  

   Ferieforeningen 14 dage 7 dage 
A2 Hasle Bornholm 6 pers.     
B2 Kramnitze v. Rødby     
C1 Langeland 1 & 2 (ombyg)   
C2 Langeland 3, 4 & 5   
C3 NY Langeland   
D1 Hejsager Nej   
E1 Hvide Hus Blåvand Nej   
F       
G1 Grenå     
H1 Rørvig    
H2 Tutten Nykøbing Sj     
J1 Dyngbylund Odder     

  

  Postfonden     
P1 Fanø  Nej   
P2 Udsholt Nej   
P3 Hvide Sande  Nej   
P4 Mols  Nej   
P5 Christianshavn Kbh, 4. sal Nej  
P6 Nørløv Strand, Hjørring Nej  
P7 Liseleje Nej  
P8 NY Kramnitze, Lolland Nej  
P9 Christianshavn, Kbh, stuen Nej  

 

  
Tjenestemændenes 
Forsikringsforening     

 
 

R1 Gl. Kirkesti 1 Skagen Nej   
R2 Lars Bødkersvej Skagen Nej   
S1 Samsø  Nord    
S2 Samsø  Syd Nej   
T2 Rømø Nej   
T4 Ny Blåvand Nej   
T5 Fjellerup Nej  
U1 Berlin, 4 pers. Nej   
U3 Norge, Telemarken Nej   
U4 Prag Nej   
U5 Budapest Nej  
U6 Paris, Clichy Nej  
U7 St. Raphael, syd for Nice Nej  
U8 Marino, syd for Rom Nej  
U9 Barcelona Nej  
V1 Lissabon, Expo Nej  
V2 Oslo Nej  
V3 Berlin 8 pers. Nej  
V5  Nej  
V6 London Grenwich, 6 pers. Nej  
V7 Amsterdam Nej  
V  Mallorca, Bendinat Nej  
V8 Malaga Nej  

Skyum nyt hus1

8

3

Nej

Forbrug er afgift for el, vand mm. Beløbet skal tillægges pris pr. uge, og er en fast pris. 
Ankomst er søndag kl. 15, afgang søndag kl. 14 (##Blåvand og Paris hhv. kl. 12 og 10)
** = ikke egnet til gangbesværede.  

Et ferieophold er strengt personligt, og må ikke overdrages til andre.
Ferieboligernes faciliteter, toiletforhold, renovation m.v. er kun beregnet til det anførte antal sengepladser.
I alle husene er der dyner og hovedpuder svarende til antal sovepladser.  Sengelinned medbringes.
Der er service til mellem 8 og 12 personer i hvert hus, samt køkkengrej til alm. madlavning.
Der er TV, radio og CD afspiller i alle husene.
Lejerne gør selv rent til næste lejer når ferieboligen forlades.
Det er tilladt at tage hund/kat med i de fleste af ferieboligerne, men skån møbler med et medbragt tæppe og gør ekstra 
grundigt rent.
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Hasle, Bornholm 6  2 4  2 300 X  X   2150 1750 650 
Kramnitze, Lolland 6  2 4  2 150 X     2100 1700 650 
Langeland 1 & 2 4  4   2       1900 1500 650 
Langeland, 4, 5 & 6 4/6 (2)  4  1 500      1850 1450 650 
NY Langeland D & F 6  6   3 500 X  X   2600 2400 650 
Hejsager, Haderslev 6  6   3 100 X  X   2700 2500 650 
Blåvand ** 6  4 2  3 300   X   2350 1950 650 
Skyum, nyt hus 6  6   3 500 X X X   2600 2400 650 
Grenå 6  6   3 900 X  X   2600 2400 650 
Rørvig ** 5/6 1/2 4   2 900 X  X   2050 1650 650 
Tutten 4  2 2  3 300 X  X   2000 1600 650 
Dyngbylund ** 6  2 4  3 100 X X    2250 1850 650 
POSTFONDEN 
Fanø 8  6  2 3 300 X  X  X 2800 2800 650 
Udsholdt 9  7  2 4 800 X X X X X 3000 3000 650 
Hvide Sande 8  6  2 3 800 X X X  X 2800 2800 650 
Mols 6  6   3  X X X  X 2800 2800 650 
Christianshavn, 4.sal 6 2 4   2  X X X   3050 3050 650 
Nørlev Strand 8  6  2 3 300 X X X  X 2800 2800 650 
Liseleje 10  8  2 4 600 X X X   2950 2950 650 
NY Kramnitze, Lolland 8  6  2 3 150 X  X   2800 2800 650 
Christianshavn, stuen 6 2 4   2  X X X   3050 3050 650 
FORSIKRINGSFORENINGEN 
Skagen, Gl. Kirkesti ** 5  3 2  2 900 X X X   2800 2800 650 
Skagen, Lars Bødkersvej 6  6   3 900 X X X   2800 2800 650 
Samsø – nord 6  4  2 2 300 X  X  X 2500 2500 650 
Samsø – syd 6  4  2 2 300 X  X  X 2500 2500 650 
Rømø 8  6  2 3 700 X X X  X 2800 2800 650 
## NY Blåvand 8  6 2  4 900 X X X X X 3900 3900 650 
Fjellerup ** 8 2 6   3 700 X  X  X 2800 2800 650 
Berlin 4 2 2   1    X   2700 2700 650 
Norge ** 10 2 2 6  4    X  X 2450 2450 650 
Prag ** 8 2 6   3  X X X   2800 2800 650 
Budapest 8  4 4  3  X X X   2500 2500 650 
## Paris 6  6   3  X X X   2800 2800 650 
Nice, St. Raphael ** 6 2 4   2 500 X  X   2800 2800 650 
Marino, Rom ** 6  6   3  X  X   2800 2800 650 
Barcelona 6  4 2  3 1500 X X X   2800 2800 650 
Lissabon ** 8  4 4  3  X X X X  2900 2900 650 
Oslo 6  2 4  2  X X X   2450 2450 650 
Berlin 2, stor 8  8   4  X X X   3200 3200 650 
London 2, lille 6  6   3  X X X   2750 2750 650 
Amsterdam 4  4   2  X X X   2750 2750 650 
Mallorca ** 4/6 (2) 4   2  X  X X  3200 3200 650 
Malaga** 6  6   3  X X X   3200 3200 650 
 
Forbrug er afgift for el, vand mm. Beløbet skal tillægges pris pr. uge, og er en fast pris.  
Ankomst er søndag kl. 15, afgang søndag kl. 14 (##Blåvand og Paris hhv. kl. 12 og 10) 
** = ikke egnet til gangbesværede.   
 



I dagene fra den 2. - 4. september 2013 afholdes der et 
Pensionistkursus I. Kurset omhandler: 
• �Landsforeningen virke nu og i fremtiden. 
• Internet – den elektroniske hverdag.
• Glæden ved livet.
• �En udflugt gennem Odsherreds skønne natur bliver der 

også tid til.   

Pris for deltagelse af ægtefælle/samlever er kr. 3.500,00. For 
medlemmer af Landsforeningen, der opfylder betingelserne, 
er deltagelse gratis.

Kurset afholdes som sædvanlig på Rørvig Centret. Program til 
kurset kan ses på vores hjemmeside 
www.postpensionisterne.dk 

Tilmeldingsblanketten skal være Postpensionisternes Lands-
forening i hænde senest torsdag den 1. august 2013 med 
morgenposten. Deltagerantallet er begrænset til 30. Ved 
overtallighed foretages der elektronisk lodtrækning.
Der vil i løbet af august måned blive udsendt information til 
alle ansøgere, uanset om man er optaget eller ej.

P e n s i o n i s t k u r s u s  I
 Kursus I (2/9 - 4/9 - 2013)  

Postpensionisternes Landsforening  
afholder et Pensionistkursus I

CPR.-nr.		  Tlf.nr. 				  

Navn						      Medl.  i PL 

Adresse

Postnr./By

Ægtefælles/samlevers deltagelse 	 Ja  	 Nej  

CPR.-nr.�

Navn

Er ægtefælle/samlever medlem skal CPR.-nr. opgives.
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CPR.-nr.		  Tlf.nr.

Navn				    Medlemsnr. i PL:

Adresse

Postnr./By

Ægtefælles/samlevers deltagelse 	 Ja  	 Nej  

CPR.-nr.

Navn

Er ægtefælle/samlever medlem skal CPR.-nr. opgives.

Pensionist kursus V | 16. – 18. september 2013

I dagene fra den 16. - 18. september 2013 afholdes Pen-
sionistkursus V, der indeholder flere foredrag og en udflugt.
Tomas T. Sloth vil fortælle om lykken i historisk perspektiv, 
lykken som frihed, at have et land, at blive mæt, at blive un-
derholdt, at føle sikkerhed, at have noget at tro på, noget at 
leve for og kunne virkeliggøre sine drømme.
Klinisk diætist Ulla Bahne fra Hjerteforeningen fortæller om 
at leve hjertevenligt, nedsætte kolesteroltallet eller ønsket 
om at tabe nogle kilo.
Endelig kommer Johhny Winter med foredraget “Tryghed i 
hverdagen, skal vi gå med pepper spray”.
Udflugten går til Lammefjorden, hvor vi vil se og høre om 
fjordens fantastiske historie: fra ishavsfjord til gulerodsmark.

Pris for deltagelse af ægtefælle/samlever er kr. 3.500. For med-
lemmer af Landsforeningen, der opfylder betingelserne, er 
deltagelse gratis.
Kurset afholdes som sædvanlig på Rørvig Centret. Program 
til kurset kan ses på vores hjemmeside www.postpension-
isterne.dk
Tilmeldingsblanketten skal være Postpensionisternes 
Landsforening i hænde senest 1. august 2013 med 
morgenposten. 
Deltagerantallet er begrænset til 30. Ved overtallighed 
foretages der elektronisk lodtrækning.
Der vil i løbet af august måned blive udsendt information 
til alle ansøgere, uanset om man er optaget eller ej.

Pensionistkursus V
Postpensionisternes Landsforenings 
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Filosofferne og  
FILOSOFFFEN – en original

Som ung medhjælper i København 
(1949 – 1951) var jeg en overgang 
tjenstgørende på indleveringspost-
kontor 25 (K.25). Det var, før regne-
maskinen blev opfundet i P&T – ved 
kundeekspeditionspladserne altså, så 
vores evner til at tælle tal sammen i 
hovedet var ganske simpelt en nød-
vendighed den gang. Af skrivemateri-
ale blev udleveret blækstifter (når den 
brugte blev tilbageleveret som slidt 
op), og man brugte sin egen fyldepen. 

En af vore faste kunder, ”Benzon Tra-
ding”, markedsførte allerede den gang 
ganske vist de første kuglepenne, men 
de kunne jo ikke godkendes af P&T.

Nå, men det var originalerne. Ser vi os 
omkring, ja, om vi da ser os selv i et 
spejl, ser vi vel egentlig kun originaler.  
Men her traf jeg en, der formentlig for 
evig tid, har indskrevet sit navn blandt 
postale originaler. 

Hans navn var Johansen. Han var over-
pakmester og passede sammen med 
ekstrabud Rasmussen vor pakkeindle-
vering og afhentning af småpenge i 
banken. En-ører var den gang en vig-
tig møntsort og for os en overgang en 
mangelvare, indtil vi under hans ferie 
opdagede, at det kun var i vore kas-
ser, da hans kasse formelig bugnede 
af dem. 

Bag den lave pakkeskranke havde han 
en taburet, som naturligvis blev be-
nyttet i ledige stunder, men når der så 
kom en kunde til ham, skulle han først 
”mimre” lidt og tale med sig selv, som 
for at overtale sig selv til at ekspedere 
kunden. Så først rejste han sig og eks-
pederede kunden særdeles korrekt. 
Endda så korrekt, at en dame, der en 
dag elegant kastede noget papiraf-
fald over i Johansens papirkurv, fik et 
skulende blik ud over halvbrillerne, 
hvorefter han samlede det op, åbnede 
skrankelemmen op og gik ud i kunde-

lokalet med en bemærkning om, at 
her hørte den slags affald til. 
At kunden så noget forundret til, er 
der vist ikke noget at sige til.

Men hvorfor kaldtes Johansen da ”Fi-
losoffen”?

Det blev mig fortalt, af for det første 
sad han ligesom og filosoferede over 
tingene, og for det andet var det fak-
tisk ham, der gav navn til de forsen-
delser, som vi den dag i dag kalder 
filosoffer.
 I omkarteringspostkontoret sorterede 
han nemlig kun disse aflange småbre-
ve, der var en forholdsvis ny foreteelse 
i forretningsverdenen, og som følge 
deraf var der ikke så mange af dem.

For blandt Johansens små dyder var 
der nemlig en lille smule sans for at 
finde det arbejde, der var lettest.  

Ole H. Christiansen
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P o s t v æ s e n e t s  
P e n s i o n i s t f o r e n i n g 
F r e d e r i c i a
Aktivitets kalender:
Tirsdag den 3. september 2013 - 
Turen går til Langelandsfortet 
Vi mødes ved Fredericia Banegård  
kl. 9.00, hvorefter vi kører mod Fyn.  
Efter ankomsten til Fortet, spiser vi 
vores medbragte madpakker og får 
måske en lille en til halsen.
Hvorefter vi skal rundt og se Lange-
landsfortet.  

Her er lidt orientering om fortet:
Siden 1997 har Langelandsfortet været 
et museum, hvor man kan få et indblik  
i den kolde krigs fortælling. Som Dan-
marks første koldkrigsmuseum giver 
Langelandsfortet et indblik i den konflikt, 
som holdt hele verden i et jerngreb 
og som flere gange bragte os alle på 
randen af total udslettelse. Langelands-
fortet ligger i naturskønne omgivelser, 
på den sydlige del af Langeland, og her 
kan man komme ind under huden på 
det autentiske fort, som var tjenestested 
for tusinder af unge danske mænd, og 
som blev lukket som aktiv marinestation 
i 1993.

Efter endt ophold skal vi stikke næsen 
hjemefter. Vi gør ophold ved Polle i 
Fjeldstedskov, hvor vi får kaffe med 
boller og lagkage. Vi er hjemme igen 
ca. kl. 17.00

Vores næste møde er i Fuglsang-
centret. Torsdag den 24. oktober 
Kl. 17.30
Det er med middag og foredrag 
med Bjarne Bekker, der fortæller om 
Kaptajn Carlsen og det skæve skib 
Flying Enterprise. Nærmer oplysninger 
i næste nr.

Venlig hilsen 
Ketty Kilde

P o s t p e n s i o n i s t e r n e s 
h i l l e r ø d

Bestyrelsen:
formand Birthe D Henriksen  
5160 9700/4825 1449
birthe_d_he@hotmail.com  
OBS: ny adresse
kasserer Tage R Laursen  
3062 3311/4879 8146
karentage@bmbl.dk 
Bent T G V Nielsen 4230 4939
vaversted@gmail.com 
Flemming S Larsen 4091 4297
Flemse.larsen@gmail.com 
Freddy Frantzen 2163 0638
milners@mail.dk

Bank: via NET-bank overførsel eller 
betalingskort 
Regnr. 1551  Konto 092 4970

Vi håber, I vil tage godt imod vores 
program.

BOWLING-gruppen:  
I SLOTSBOWL Hillerød
1. fredag i månederne september 
2013 til juni 2014 (inkl.)
Fra 12.00 - 14.00. Knud står for det 
praktiske endnu et år.
Pris: 60.00, inkl. kaffe og leje af sko.
Slutter af med spisning for egen 
regning.
Knud Nielsen: knud@rfn.dk ,  
mobil 51 55 94 40 
Husk afbud, hvis I ikke kommer.

BAKKE-tur: 22. maj 2013
Traditionen tro. Mødes på Hillerød St. 
kl. 10.10 til togafg. Kl. 10.12 med tog 
skift i Hellerup.
Mødested på Bakken ved RØDE PORT 
kl. 11.00.
Tilmelding ikke nødvendig.

HAVNERUNDFART: 19. juni 2013 
Der sker jo hele tiden noget i  
Københavns havn.
Mødes på Hillerød st. kl. 9.30 , tog afg. 
kl. 9.32

Eller ved gl. STRAND kl. 10.25 +  
Thorvaldsens museum Pris 60.00 kr.
Der arrangeres fællesspisning for egen 
regning efter turen
Tilmelding: senest d. 10. juni til Tage 
Laursen, 
Af hensyn til bordbestilling vil vi gerne 
vide, om I deltager i spisning

LO-Skolen (Konventum)  
d. 4. september 2013
Vi mødes kl. 14.00 på LO-SKOLEN og 
får en rundvisning og kan nyde de 
dejlige omgivelser. Et kompleks, der 
er indstillet til fredning. Pris 50.00 kr + 
50.00 kr. for kaffe og kage. 
Tilmelding senest d.26/8 til Bent eller 
Birthe

BOWLING: med fælles spisning 7. 
oktober 2013
I SLOTSBOWL, Hillerød kl. 12.00 – 
14.00 + efterfølgende spisning for 
egen regning.
Pris 30,00 kr., inkl. sko og kaffe
Af hensyn til baneleje og bordbestil-
ling tilmelding til Birthe eller Freddy 
senest d. 1. oktober.

MEDLEMSMØDE/Banko og hygge 
d. 14. oktober
Vi mødes kl. 14.00  i 3f´s lokale Milners-
vej 41D til nogle hyggelige timer.
Tilmelding til Tage eller Birthe senest 
7. oktober.

JULEFROKOST: 25. november 2013 
kl. 13.00
I 3f´s lokaler Milnersvej 41D,  
3400 Hillerød
Vi bestiller det store kolde bord til 
dagen.
Pris 150,00 kr., der indbetales til konto.
Tilmelding til Tage eller Birthe senest 
11. november

MEDLEMSMØDE/Banko d. 13. 
januar 2014
Mødes i 3f´s lokaler Milnersvej 41D, 
Hillerød kl. 14.00

Nyt fra  
Klubberne
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Nyt fra  
Klubberne

Der kom ikke mange mails til mig 
(Birthe), så jeg kan oprette en brugbar 
mailliste. Jeg opfordrer jer til at sende 
den til mig.

Bestyrelsen vil bede medlemmer 
give oplysninger om medlemmers 
dødsfald, så foreningen kan sørge for 
bårebuket.

Medlemmer er velkomne til undervejs 
at komme med en god ide til ekstra 
arrangement.
Show, teater, revy o.l. eller måske bare 
en aften med fællesspisning.
Bestyrelsen vil så forsøge at skaffe 
billetter, hvis der kan opnås mindst 20 
tilmeldte og evt. rabat.
Vi vil også gerne stå for det med at 
finde et sted til et måltid.

 

k ø b e n h a v n s p o s t  
s e n i o r e r
Jazz på Dyrehavsbakken
En søndag eftermiddag i Hvide Hest 
med en frokostplatte og jazzmusik 
med Majken og Fjeldtetten Dixie.

Kom med på Bakken, nyd det gode 
vejr og den dejlige stemning til god 
musik.

På Hvide Hest spiser vi en lækker 
platte med en ½ liter fadøl til og drik-
ker en kop kaffe med tilbehør.

Det sker søndag den 14. juli. 
Kl. 12 - 13.30 spiser vi, og fra kl. 14 - 16.45 
er der Jazz.

Hele herligheden koster kun 140 kr. 
Begrænset antal pladser.

Tilmelding til Lis Jørgensen på tele-
fon:28 37 78 69 eller mail:  
lisj@webspeed.dk  senest den 8. juli.

Vi snakker og spiller et par plader 
BANKO.
Tilmelding senest d. 6. januar til Tage 
eller Birthe

BOWLING: med fælles spisning  
20. februar 2014
I SLOTSBOWL Hillerød kl. 12.00 - 14.00 
+ efterfølgende spisning for egen 
regning.
Pris 35,00 kr. inkl. sko og kaffe
Af hensyn til baneleje og bordbestil-
ling tilmelding til Birthe eller Freddy 
senest d. 1. oktober

Generalforsamling: 10. marts 2014 
kl. 14.00
Afholdes i 3f´s lokale Milnersvej 41D, 
Hillerød
Dagsorden ifølge vedtægter.
Der udsendes/mailes indkaldelse med 
regnskab.
Tilmelding af hensyn til bestilling af 
smørrebrød til Tage eller Birthe senest 
3. marts. 
 
POST OG TELEMUSEUM +  
ARBEJDERMUSEUM
d. 10. april 2014
Omvisning med guide kl. 10.30 på 
POST OG TELEMUSEET. Herefter går 
vi til Arbejdermuseet, hvor vi klarer os 
selv.
Af hensyn til bestilling af bord i cafe er 
tilmelding nødvendig senest d. 2. april 
til Birthe eller Freddy.
Vi mødes på Hillerød st. kl. 9.30 afg. 
9.32.
Gratis i Postmuseum og gratis i arb.
museum med medlemskort til 3f og 
HK. Ellers entre 55,00 kr

VI SES!
Bestyrelsen

Praktiske oplysninger
Tage er i gang med at indhente tilbud 
på en 4-dages tur til ALS.
Der kommer mere information senere 
via MAIL.

Betaling skal være kasserer Keld Eksing 
i hænde på konto i Danske Bank: 
0844012, mærket Jazz, senest den 10. 
juli.

Vi lukker Bakken torsdag den 29. 
august 2013, hvor vi sædvanen tro, 
mødes i Hvide Hest, spiser frokost, 
drikker kaffe og senere danser til Bør-
ges husorkester. Der sælges billetter 
torsdag den 8. august kl. 10 – 12 i det 
”Grå Palæ”. Detaljerede programmer 
for arrangementerne kan ses på vores 
hjemmeside www.postseniorer.dk  og 
i vores nyhedsbrev, der udsendes 1. 
august
Bestyrelsen benytter lejligheden til at 
ønske alle vore medlemmer en rigtig 
god sommer og på gensyn.                                             

P.b.v. Jacob Christiansen 

Juletur til Goslar i Harzen.  
1. - 4. december 2013
Tag med Københavns Post-Seniorer til 
julemarked i den hyggelige julepyn-
tede gamle kejserby Goslar og til 
oplevelser i Harzen ved juletid.
Der er byrundtur, tid på egen hånd, 
en 6 timer lang udflugt i Harzbjergene, 
med ophold i den smukke gamle by 
Werningerode. Det fine rådhus er en 
seværdighed, og så er der også tid 
til at nyde julemarkedet. På udturen 
spiser vi frokost på en kro på Lüne-
borg Heide (frokost bestilles i bussen).                                                                                                                                         
På hjemturen besøger vi Celle, hvor 
vi holder frokostpause. Der bliver tid 
til at nyde den julepyntede by eller 
besøge slottet.      
Vi kører via Rødby – Puttgarten.                 
Der er halvpension fra første dags 
aften til sidste dags morgen. Deltager-
betaling for denne dejlige juletur er 
kun 2.550,00 Kr. i delt dobbeltværelse. 
Tillæg for enkeltværelse er 375, 00 kr. 
Depositum på 800. 00 kr.  Nærmere 
om betaling m.m. kommer direkte fra 
Klingenberg rejser. Tilmelding til Lis 
Jørgensen på telefon 28 37 78 69 eller 
mail: lisj@webspeed.dk 
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Tag med Københavns Post- 
Seniorers nytårsbus til den  
**** ”Kryb i Ly” Kro (Jylland)
Bussen afgår mandag den 30. decem-
ber fra DGI-byen til ” Kryb i ly Kro”, der 
er beliggende ikke langt fra Fredericia.                                                                                                                                      
Her serveres der ved ankomsten kaffe/
the og kage. Senere er der pakkespil 
og en to retters menu. Inden sengetid 
er der aftenkaffe/te.

Nytårsaftensdag. Efter morgenmaden 
kører vi en tur og kommer hjem igen 
til kaffe/the og prinsesselagkage.                                                                                                                                
Til Dronningens nytårstale serveres 
der et glas mousserende vin og 
kanapé. 

Nytårsmenuen er en 4 retters menu 
med vin ad libitum under middagen. 
Der serveres kaffe/the med avec. 
Efter middagen er der dans til husets 
orkester.
Kl. 1.00 serveres der natmad.

1. nytårsdag. Vi spiser sen morgen-
mad. Pakker bagagen, trækker lidt frisk 
luft, tjekker ud af værelset, drikker en 
tår kaffe og kører så mod København.

Der vil senere blive orienteret om af-
rejsetidspunkt, udflugt, pakkespil m.m.

Deltagerprisen er ca. 2400,00 kr. Der 
tages et lille forbehold for prisen, da 
transport ikke er endeligt fastlagt.  
Tillæg for enkeltværelse 300,00

Tilmelding til Jacob Christiansen,  
telefon 20 12 73 99 eller på mail:   
jacobchristiansen@webspeed.dk 

Se www.postseniorer.dk .

p o s t P e n s i o n i s t e r n e 
s ø n d e r b o r g 
Torsdag den 10. januar afholdte vi 
generalforsamling
26 medlemmer var mødt frem, hvilket 

var meget tilfredsstillende.
Alle valg var genvalg.

Torsdag den 31. januar havde 
vi besøg af fhv. borgmester 
A.P.Hansen (AP)
AP kunne samle 39 deltagere, hvilket 
er vores rekord i lokalet, der vist nok 
kun er beregnet til 32.
Han fortalte, livligt og på sin lune 
måde, om sit liv, om flygtninge under 
krigen og om meget meget mere.
Virkelig imponerende!

Den 19. februar afholdte vi vores 
årlige fest
Der var 43 tilmeldte deltagere, som 
havde en vellykket aften.

Torsdag den 7. marts hos EUC-SYD 
i AABENRAA
40 deltagere nød maden og hyggede 
sig med hinanden.

Onsdag den 13. marts afholdte vi 
sangeftermiddag
Som ”sædvanlig” foregik det i Skytte-
huset under Gunver Larsens ledelse.
Samtidig styrede hun med mild hånd 
vor sædvanlige konkurrence.
Vi sang af karsken bælg og havde en 
strålende eftermiddag.
23 ”sangere” deltog.

Torsdag den 11. april besøgte vi 
Frøslevlejrens museum 
Det var ikke første gang, vi besøgte 
museet, og det bliver heller ikke sidste 
gang!
Som sædvanlig gjorde det stort ind-
tryk på mange af os.
Vores eftermiddag sluttede med en 
gang kaffe med tilbehør på den hyg-
gelige Frøslev kro.
Kroen ligger lige i udkanten af Pad-
borg, lige i nærheden af grænseover-
gangen (når I nu alligevel skal en tur 
over grænsen!)

Vi ønsker alle en god sommer!
Pbv
Christian Lauritzen

P e n s i o n i s t k l u b b e n 
P o s t e n S i l k e b o r g
Efterårsprogrammet for 2013 er nu 
på gaden:
Fredag den 9. august 2013 kl. 17.00  
afholder klubben 25 års jubilæums-
fest på Scandic Hotel i Silkeborg, vi 
har bestilt 3 slags Tapas til forret, 3 
slags kød med tilbehør til hovedret 
og kagebord til dessert som buffet. Vi 
slutter af kl. 23.00 med æggekage til 
natmad. Klubkassen betaler det halve 
og musikken, så derfor er prisen kun 
kr. 250,00 pr. medlem og kr. 250,00 for 
ægtefælle/samlever. 
Musik: Jørgen Sølvsten.

Tilmelding på tlf. 4080 8700 eller på 
mail: peh@fibermail.dk senest den  
1. august 
Pris for medlemmer/ægtefæller er 
250 kr., som skal indbetales til klub-
bens konto senest den 1. august.

Torsdag den 5. september kl. 14.00  
Besøg på Silkeborg Rådhus, indgang 
fra Søvej (ud for springvandet). Borg-
mester Hanne Bæk Olsen, som har 
været ansat i Post Danmark, vil vise os 
rundt og være vores guide. Vi skal en 
tur i byrådssalen, og vi skal også se på 
kunsten på rådhuset. Vi slutter af i kan-
tinen på rådhuset, hvor borgmesteren 
og pensionistklubben er vært med 
kaffe m/brød. Slut senest kl. 16.00.
Dette er en gratis tur, men parkering 
er for egen regning (ingen parkering 
foran rådhuset). 
Tilmelding på tlf. 40 80 87 00 eller på 
mail: peh@fibermail.dk  senest onsdag 
den 28. august.  

Paul Erik Holmgaard
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v e s t e r b r o & p a k k e ­
p o s t e n s p e n s i o n i s t ­
k l u b
Hej Gode venner
Hele bestyrelsen ønsker jer en rigtig 
god sommer, vi håber,at den bliver 
dejlig varm og solrig.
 Sæsonens sidste arrangement, skov-
tur, er overstået, og vi begynder den 
nye sæson med sensommerhygge 
hos Jette og Keld den 21. august kl.12. 
Så reserver allerede denne dato. 
Det nye NYHEDSBREV udkommer som 
sædvanlig sidst i juli/ først i august, 
og i dette vil alle vores arrangementer 
være kommet på plads. Vi håber, at vi 
har fået sammensat nogle gode ture 
og arrangementer, som I vil deltage i.
Endnu engang tak for den interesse, 
I har vist os ved at deltage på vores 
ture.

Lolly

 

P e n s i o n i s t e r n e  
B o r n h o l m
Ordinær generalforsamling på 
Kontakthuset Gregersgade 5  
Åkirkeby, tirsdag d. 16-04-2013  
kl. 14.00.

Dagsorden
1.   Velkomst.
2.   Valg af dirigent og stemmeudvalg.
3.   Formandens beretning.
4.   �Aflægning af regnskab v/kassere-

ren. 
5.   Indkomne forslag.
6.   Kontingent.
7.   Valg:

a) �Valg af Kasserer (Jes Mortensen 
genopstiller gerne)

b) �Valg af 1 bestyrelsesmedlem 
(Leif G. Nielsen genopstiller 
gerne)

c) �Valg af 1 bestyrelsesmedlem 
(Britt M. Knudsen genopstiller 
gerne)

d) �Valg af suppleant til bestyrel-
sen (Carsten Dam genopstiller 
gerne)

e) �Valg af 2 revisorer (Bent Larsen 
og Kjeld Kofoed genopstiller 
gerne)

f) �Valg af 1 revisorsuppleant (Georg 
Jensen genopstiller gerne) 

8.   Eventuelt.

Referat
Der var mødt 23 personer til general-
forsamlingen.
Pkt. 1. Velkomst v/ formand Bent 
Larsson. 
Pkt. 2. Som dirigent blev Henning 
Jensen valgt, han takkede for hvervet 
og konstaterede, at generalforsamlin-
gen var lovlig indkaldt. Stemmetæl-
lere ville blive valgt om nødvendigt. 
Herefter gav Henning Jensen ordet til 
formandens beretning, 
Pkt. 3. Beretning v/formand Bent 
Larsson.
�Formanden startede med et øjebliks 
stilhed for 3 medlemmer i foreningen, 
som Ikke er her mere.
�Formanden oplyste om de arrange-
menter, der har været i årets løb:
1.  �Den 15/05 startede vi året med at 

se Brandstationen i Rønne. 17 pers. 
var mødt.

2.  �Den 06/07 Bornholmer revyen, 
hvor vi var 25 pers. i teateret og 27 
til spisningen på restaurant China 
før Revyen.

3.  �Den 14/08 Røget silde tur og Bh. 
Bilmuseum blev aflyst. p.g.a. mang-
lende tilslutning.

4.  �Den 04/09 ”Grønbechs Gård” i 
Hasle, medbragt kaffekurv og spis-
ning på ”Krudthuset” 29 pers.         

5.  �Den 06/11 Banko spil, Kaffe/kringle 
og gule ærter på Bolsterbjerg, hvor 
der var mødt 38 pers.

6.  �Den 26/01 2013 21 års fødsels-
dagsfest på Restaurant Rø med 41 
fremmødte. 

7.  �Den 12/03 2013 aflyst pga. sne-
storm.

Program for 2013/14 blev gennem-
gået.
�Formanden rettede en tak til Grethe 
Kofoed for arbejdet med bowling 
samt en tak til bestyrelsen for et godt 
samarbejde.
Pkt. 4. Kasserer Jes Mortensen viste et 
regnskab med et underskud på 199,87 
kr.
Regnskabet blev godkendt.
Pkt. 5. Ingen indkomne forslag.
Pkt. 6. Kontingentet forblev uændret, 
for ægtepar 150,00 kr. og for enlige 
75,00 kr. 
Pkt. 7. Samtlige bestyrelsesmed-
lemmer, som var på valg, modtog 
genvalg, 
Bestyrelsens sammensætning er 
uændret.
Formand: 	 Bent Larsson.                                                                       
Næstformand:  Leif Nielsen.
Kasserer:  	 Jes Mortensen.
Sekretær: 	 Gunver Hansen.
Bestyrelsesmedlem:  Britmari Knudsen.
Suppleant:	Carsten Dam.
Revisorer: 	 Kjeld Kofoed.
           	 Bent Larsen
Suppleant: Georg Jensen.
Pkt. 8. Medlemmerne blev spurgt, 
om de havde nogle gode forslag til 
eventuelle arrangementer fremover, 
da det kan være lidt svært at blive ved 
at finde på noget nyt.
Der kom flg. forslag:
Evt. at være med i TV2 sprogblomster
Evt. at vælge en anden Revy på øen.
Flere synes Revyen med spisning 
først, måske bliver for dyrt, men det er 
dog frivilligt, om man kun vil deltage i 
revyen eller kun i spisningen.

�Generalforsamlingen sluttede med 
kaffe / snitter og bankospil. 

Gunver Hansen.
Sekretær
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Golf og Bowling på Himmerland Golf country Club
Himmerland Golf country Club ligger i et pragtfuldt om-
råde med en dejlig golfbane og nyrenoverede omgivel-
ser og med nye bowlingbaner.

golfturnering:
Mandag 2. september – fredag 6. september 2013.
Afrejse efter morgenmad.
Prisen i dobbeltværelse pr. person 3.425 d.kr., i enkeltvæ-
relse 4.025 d. kr.
Prisen er inklusive halvpension, greenfee alle 3 dage og 
fri adgang til swimmingpool.
Tilmelding senest 30. juni 2013 kan ske til Lars-Erik Sanf-
ridsson, 
mail: larserik.sanfridsson@telia.com
eller Solveig Elbek, mail: S.Elbek@mail.dk
Tlf.  97 12 54 97

Bowlingturnering:
Mandag 2. september – fredag 6. september 2013.
Afrejse efter morgenmad.
Pris pr. person i dobbeltværelse 3.005 – d.kr., i enkeltvæ-
relse 3.605 d. kr. 
Prisen er inkl. halvpension og 3 timers bowling (5 serier) 
i 3 dage.
Tilmelding senest 30. juni 2013 kan ske til Lars-Erik Sanf-
ridsson,
mail: larserik.sanfridsson@telia.com
eller  Solveig Elbek 
mail: S.Elbek@mail.dk
Tlf.  97 12 54 97

Nordisk Samarbejde 2013

Nordisk  
Samarbejde
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Mandag den 17. - onsdag den 19. juni 2013
Pensionistkursus V
Rørvig Centret

Lørdag den 17. - lørdag den 24. august 2012
Pensionistkursus IV
Krakow - Polen

Mandag den 2. - onsdag den 4. september 2013
Pensionistkursus I
Rørvig Centret

Mandag den 2. - fredag den 6. september 2013
Golfturnering og Bowlingturnering
Himmerland Country Club

Tirsdag den 10. september 2013
Bestyrelseskonference
Rørvig Centret

Onsdag den 11. september 2013
Bestyrelsesmøde
Rørvig Centret

Mandag den 16. - onsdag den 18. september 2013
Pensionistkursus V
Rørvig Centret

Tirsdag den 8. oktober 2013
Bestyrelsesmøde
Landsforeningens kontor

Onsdag den 6. november 2013
Formandsmøde
Fuglsangcentret

Læs mere om de forskellige aktiviteter på landsforeningens  
hjemmeside www.postpensionisterne.dk

Aktivitets-
k a l e n d e r


